PL 1 - Desetinná čísla – sčítání a odčítání 

1) Napiš pod sebe (ale nemusíš) a vypočítej: 

a. 38,046 + 2,37 = ………………….. 

b. 4,91 – 1,046 = ……………………. 

c. 0,025 + 3,8096 = …………………. 

d. 12,05 – 4,067 = …………………….. 

2) Vypočítej: 
a. 3,6 – (2,1 + 0,14) = …………………………………………………………. 

b. (1,5 + 0,9) – (1,9 – 0,64) =………………………………………………….. 

c. 0,156 + 0,3 + 0,004 + 0,7 =………………………………………………….. 

d. 5,89 – 0,09 – (4,6 – 3,9) =…………………………………………………… 

3) Anička koupila 2,4 kg brambor, Honza jich koupil o 1,25 kg více. Kolik kg brambor měli dohromady? 

4.   Vypočítejte zpaměti.

      a)
1,2 + 0,3 – 0,5     = ........
b)  0,01 + 0,09 – 0,1   = ........


2,16 + 0,02 + 0,1 = ........
     3,19 – 3,12 + 0,02 = ........
  


7,9 – 0,9 + 0,48   = ........
     4,8 + 6,2 – 4          = ........
  


8,52 – 1,02 – 2,2 = ........
     15,8 + 2,1 – 2,9     = ........
    


5,6 – 1,2 + 1,4     = ........
     8,43 – 2,4 – 1,03   = ........
    


7,12 + 0,08 – 1,2 = ........
     2,5 + 1,5 – 2,5       = ........
    

5.   Vypočítejte.

      a)  4,24 – (2,06 + 0,3) 
= .............................................................


      b)  5,91 + (3,11 – 0,12) 
= .......................................................
.....


      c)  5,67 + 2,09 – 0,2 
= .............................................................

      d)  (2,58 + 6,7) – (3,24 – 1,7) = ......................................................

6.    Zapište pomocí početních operací a závorek a potom vypočítejte.

      a) k součtu čísel 5,1 a 7,3 přičtěte rozdíl čísel 15,02 a 6,37

      ........................................................................................................................................

      ........................................................................................................................................

      b) k rozdílu čísel 12,7 a 6,21 přičtěte číslo o 3,4 menší než 7,15

      ........................................................................................................................................

      ........................................................................................................................................

7.   Vypočítejte délku strany x, jestliže obvod obrazců je 27,2 cm. Údaje jsou 

      v centimetrech.

a)





b)
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PL 2 -Desetinná čísla

1. Zapiš desetinná čísla

nula celá šestnáct setin _________
žádná celá čtyři desetiny _________ 


nula celá dvě setiny _________
žádná celá čtyřicet setin _________

nula celá šedesát osm setin _________ žádná celá pět desetin _________

dvě celé jedna desetina _________dvacet jedna celých osm desetin __________

pět celých dvacet tři setin _________
tři celé čtyři setiny _________

tři celé nula desetin _________

padesát dva celých nula setin _________

 2. Sčítej vždy dvě desetinná čísla vedle sebe a výsledek napiš doprostřed nad ně 
    (tzv. číselné pyramidy):
	


	
	


	
	
	


	
	
	
	


	     0,8
	     1,6
	    0,2
	    1,2
	     0,5


	


	
	


	
	
	


	
	
	
	


	       3
	     0,3
	     5,8
	     1,7
	     10,2


3. Napiš číslo, které má:

                                 6 jednotek, 9 desetin, 1 setinu
________________________

                5 desítek, 2 jednotky, 4 desetiny, 6 setin
________________________

                6 desítek, 0 jednotek, 3 desetiny, 5 setin
________________________

2 stovky, 7 desítek, 1 jednotku, 0 desetin, 8 setin
________________________

4. Zkus zapsat zlomek jako desetinné číslo a doplň, kolik zbývá do jednoho celku. 
   Nezapomeň, že …
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5.  Spoj s číslem, na které zaokrouhluješ(zaokrouhli na jednotky – podívej se na místo desetin).
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PL 3 - Desetinná čísla – zaokrouhlování

Nezapomeň: Při zaokrouhlování desetinných čísel na jednotky postupujeme stejně jako u zaokrouhlování přirozených čísel 0,1,2,3,4←    5,6,7,8,9→. Rozhoduje číslice na místě desetin.
1. Zaokrouhli daná desetinná čísla na jednotky a vybarvi příslušná celá čísla na řádku.
6   7   8   9   0   1
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3,49 = 
Pokud jsi vybarvoval správně, vidíš vybarvenou číslici. Zamysli se a zkus napsat alespoň tři desetinná čísla, která by se k ní zaokrouhlila.

________________________________________________________________

2. Zaokrouhli daná desetinná čísla na jednotky a vybarvi příslušná celá čísla na řádku.
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Pokud jsi vybarvoval správně, vidíš vybarvenou číslici. Zamysli se a zkus napsat alespoň tři desetinná čísla, která by se k ní zaokrouhlila.

________________________________________________________________
3. Zaokrouhli daná desetinná čísla na jednotky a vybarvi příslušná celá čísla na řádku.
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Pokud jsi vybarvoval správně, vidíš vybarvenou číslici. Zamysli se a zkus napsat alespoň tři desetinná čísla, která by se k ní zaokrouhlila.

________________________________________________________________

4.  Zaokrouhli daná desetinná čísla na jednotky a vybarvi příslušná celá čísla na řádku.
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Pokud jsi vybarvoval správně, vidíš vybarvenou číslici. Zamysli se a zkus napsat alespoň tři desetinná čísla, která by se k ní zaokrouhlila.

________________________________________________________________

5. Dokážeš projít bažinou? Vypočítej příklady a jdi po správné cestě.
3,7

  8,26

9,9

45,67

12,67

45,35



5,2

13,45

6,25

27,08

15,98

35,65


START

8,8


           21,12


8,9





21,71



16,17











         72,75


  16,27





72,65






      28,65



28,56


            

            81       

       82













CÍL











































15





16





17





18





15,42





16,4





17,5





15,86





16,658





18,49





17,02





14,97





15,08





16,8


















































































































































